

необхідну інформацію 24 години на добу та 7 днів на тиждень є головним достоїнством банківської “мобільності”. По-друге, всі операції в системі мобільного банкінгу здійснюються в режимі on-line, тому отримувана інформація має більш актуалізований характер. Доступ до своєчасних даних у реальному часі часто виявляється корисним і необхідним. Наприклад, у випадку великої спонтанної покупки, коли необхідно уточнити залишок коштів на рахунку, або для блокування загубленої карти. По-третє, у більшості випадків системи мобільного банкінгу достатньо прості у використанні. Практично всі операції здійснюються “одним кліком” та без особливих зусиль з боку клієнта. І, нарешті, по-четверте, в рамках мобільного банкінгу банківські установи часто пропонують своїм клієнтам достатньо широкий асортимент продуктів і послуг, а також додаткові сервіси.

*Р.С. Квасницька,
Хмельницький національний університет*

ФУНКЦІОНАЛЬНІ СКЛАДОВІ МЕХАНІЗМУ ФОРМУВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ БАНКУ

Головним завданням сьогодення є встановлення стабільної економічної ситуації в Україні. Успішність виконання цього завдання залежить від розвитку банківської системи та кожного банку зокрема. Управління банківським капіталом є одним із найважливіших показників банківської діяльності, що забезпечує потрібний рівень капіталізації банків, характеризує їх фінансову платоспроможність, ліквідність та формує можливості подальшого розвитку. Достатність забезпечення капіталу банків на рівні необхідності потреб розвитку економіки є однією із ключових проблем розвитку банківської системи України.

Механізм формування капіталу відображає один із напрямків стратегії розвитку банку, метою функціонування якого є забезпечення банків достатнім обсягом власного капіталу, здатним забезпечити виконання вимог центрального банку та прибуткову діяльність. Виступаючи складовою фінансового механізму банку, механізм формування капіталу виконує дві функції: забезпечення виконання нормативних вимог НБУ до якісних і кількісних параметрів власного капіталу; фінансове забезпечення діяльності банку достатнім обсягом капіталу.

На відміну від фінансового механізму банку, механізм формування капіталу банку опосередковує виконання управлінських функцій лише щодо формування власних коштів банку і пов'язаний з певними заходами, спрямованими на забезпечення банків, їх достатнім обсягом для здійснення ефективної діяльності банківських установ. Механізм

формування капіталу банку, характеризуючи сферу об'єктивно існуючих розподільчих відносин, властивих банківській діяльності, є складовим елементом фінансового механізму, тому для нього характерними є такі основні елементи, як фінансові методи, важелі та відповідне забезпечення. Засади правового забезпечення механізму формування власного капіталу банку закладені в Законі України “Про банки та банківську діяльність” та Інструкції “Про порядок регулювання діяльності банків України”.

Інформаційне забезпечення являє собою процес безперервного цілеспрямованого підбору інформаційних даних, необхідних для здійснення аналізу, планування та прийняття оперативних управлінських рішень щодо формування капіталу банку. Без фінансової інформації не можуть діяти фінансові методи та важелі, не матиме підґрунтя нормативно-правове забезпечення.

Організаційне забезпечення передусім розуміємо як об'єднання людей, які спільно реалізують фінансову програму на основі визначених правил і процедур. До організаційних процедур належать створення органів управління фінансовою діяльністю банку та побудова структури апарату управління. Система організаційного забезпечення механізму формування власного капіталу банку являє собою взаємопов'язану систему служб і підрозділів банку, що здійснюють розробку і прийняття управлінських рішень щодо формування власного капіталу банку і несуть відповідальність за результати цих рішень.

Фінансові методи формування власного капіталу банку охоплюють фінансове планування і прогнозування, фінансовий аналіз, фінансовий контроль та фінансове регулювання. Фінансові важелі відображають спосіб дії при використанні фінансових методів. Фінансові важелі механізму формування власного капіталу банку (мінімальний розмір статутного капіталу, мінімальний розмір регулятивного капіталу, норматив адекватності регулятивного капіталу) нерозривно пов'язані з фінансовими методами.